



中新廣州知識城管委會揭牌

香港文匯報訊（記者 謝西玲、古寧，通訊員 葉國 廣州報道）在2010年6月奠基後，歷經近半年的籌備，廣東與新加坡合作的戰略性標誌項目——中新廣州知識城進入全面開發建設新階段，中新廣州知識城管委會日前正式組建成立，該管委會將行使市一級管理權限。當天，京東商城、勤上光電等科技含量高的企業也與知識城簽訂了一批重點項目合作，這是繼與奧飛動漫硅谷、中山大學國際健康醫療研究中心等簽訂了33個龍頭

項目後，中新知識城迎來了第二批知識型科技項目的集中落戶。

據了解，中新廣州知識城是廣東省委書記汪洋和新加坡國務資政吳作棟共同倡導與推動的粵新合作的標誌性項目，2008年9月汪洋訪問新加坡提出合作意向，2009年3月吳作棟率團到穗正式簽署意向，2010年6月30日該項目正式奠基。中新廣州知識城選址廣州東北部的蘿崗九龍鎮，規劃總人口50萬人，計劃通過20年左右，建成引領中國知識經濟發展、具有全球影響力的知識經濟高地、生態型國際化創新城區。

管委會行使市一級管理權限

廣州市委常委、廣州開發區黨工委書記、管委會主任、中新廣州知識城管委會主任、蘿崗區委書記凌偉憲表示，廣州開

發區走過了26年創業發展歷程，知識城承載着廣州開發區創新發展的新希望，肩負着探索珠三角對外開放、轉型升級的重要使命。目前，廣州已授予知識城管委會市一級管理權限，為知識城提供了堅強的體制保障。

據了解，2010年10月22日，廣州市政府以第40號政府令發佈了《關於明確中新廣州知識城管理委員會管理權限的決定》，從規劃、國土、投資、公共設施、環保、建設、外資管理等方面賦予了知識城管委會市一級管理權限。

獲知識型科技項目集中落戶

據介紹，中新廣州知識城重點發展研發



■中新廣州知識城為廣東與新加坡合作的戰略性標誌項目。圖為管委會組建成立儀式的現場。

服務、創意產業、教育培訓、生命健康、信息技術、生物技術、先進製造等八大產業，形成以知識密集型服務業為主導、高附加值製造業為支撐、宜居產業為配套的產業結構，建成具有全球影響力的知識經濟高地。在6月知識城奠基當天，首批33個項目簽約。首個落地的金發科技碳纖維項目建成後預計年產2,000噸高性能PAN碳纖維，產值約100億元。

在中新廣州知識城管委會掛牌當天，京東商城物聯網基地及華南總部、勤上光電研發中心和銷售總部、萬全集團研發中心及華南總部、廣東天聯集團總部、金域集團醫學檢驗中心等重點項目與知識城簽約合作，這是第二批知識型科技項目的集中落戶廣州知識城。據稱，這些項目知識密集度高、科技含量高、市場潛力大、附加值多、產業關聯強、生態環境好。

皖江南集中區起步區開工

香港文匯報訊（記者 張長城）安徽江南產業集中區日前開工建設20平方公里的起步區。本次開工建設的主要步驟是起步區主幹路網，總投資約30億元（人民幣，下同），一期四條主幹路網由安徽省建工集團採取BT（建設—移交）模式進行建設。按照國務院批准的皖江示範區規劃，江南集中區是安徽省直管直建的新區，將建設成一座產業和城市一體化的濱江、生態、現代化城市。

與10銀行簽1800億授信

江南產業集中區東接銅陵市，西連池州市，南依九華山，北臨長江，規劃面積200平方公里，起步區面積20平方公里。江南集中區管委會主任張祥安表示，集中區水陸空交通便捷，水電氣保障條件好，產業承載能力強，綜合成本低，發展空間大，生態環境優。既是一方投資熱土，更是一個宜居宜業宜遊的風水寶地。

據了解，江南產業集中區今年組建以來，已完成200平方公里總體規劃概念性設計的國際招標工作，遴選出5家國內外一流院所編研概念性設計。並已完成20平方公里起步區控制性詳細規劃的專家評審。集中區還完成了投融資平臺，安徽梅龍開發建設有限公司的組建工作，註冊資本3億元。與國開行安徽分行、農發行安徽分行、工行安徽分行、建行安徽分行等十家銀行簽訂了1,800億元授信的戰略合作協議，首批農發行5億元土地收儲貸款已獲批。邀請了600多批客商來集中區考察。項目引進方面，已達成50多個合作意向，簽訂了9個合作項目框架協議。目前已已有21家企業在集中區註冊落戶，註冊資本總額14.7億元。熱電廠、工程塑料、汽車零部件產業園、生物醫藥產業園、光電產業園和九華湖旅遊度假區等一批項目已開始進行選址工作。

投資理財

金匯動向

馮強

油價高企 加元續看漲

加元上周在1.0110附近獲得較大支持後，其走勢已逐漸趨於偏強，在先後向上衝破1.0100及1算關位後，更一度於本周初反覆上揚至0.9915附近的兩年半以來高位。今次加元的升勢能進一步有所加劇，主要是受到加元於上周尾段能輕易往上突破去年第4季位於0.9975至1算水平之間的主要阻力區所引致，再加上油價現時仍處於每桶91美元水平的兩年多以來高點，該些情況亦是有助加元得以繼續保持其過去兩周以來的升勢的原因之一。由於加元在本周初已迅速向上衝破去年高位0.9930水平，故此在市場氣氛已較為利好加元的影響下，預期加元將會續有反覆上調空間。

若果加國於本周五公布的12月份就業數據一旦好於市場預期，則加元的升幅將可能會進一步趨於擴大。此外，美元兌各主要貨幣在經過上周的疲弱走勢後，於本周初還依然未能迅速向上作出反彈，因此當商品價格仍可能繼續受惠於美元偏弱表現的影響下，預料加元將反覆走高至0.9830水平。

現貨金價上周顯著重上1400美元之上後，其走勢已進一步趨於偏強，在輕易向上衝破1,415美元附近阻力後，更一度走高至1,421美元附近。由於市場傾向逢低吸納的情況還未有太大改變，故此預料現貨金價將反覆走高至1,430美元水平。

金匯錦囊

加元：加元將反覆走高至0.9830水平。

金價：現貨金價將反覆走高至1,430美元水平。

漫步黃金路

金榮財富管理首席基金經理 史理生

環球金融風險仍多

過去一年大熱的商品，就更多人垂青。分析界一致看好「黑金」石油，有不少分析睇百算。至於銅價，花旗預測今年升穿每噸1萬美元。所持理由？當然是中國概念。

石油及銅價備受看好，意味着環球經濟差不到哪裡去。去年底對沖基金Absolute Partners 合夥人Niels Jensen提及的Dirty Dozen，提醒投資者今年投資市場有哪些風險須注意。

Absolute Return Partners 2011年十二大市場風險：

- 美國企業高收益高風險債券與國債息差大幅擴闊；
- 美國經濟雙底衰退風險揮之不去；
- 日本債務「沉船」危機加深；
- 各國爭相將貨幣貶值以提高貿易競爭力；
- 熱錢流入新興市場難於處理；
- 中國通脹失控；
- 食品價格上漲引發社會動亂；
- 印度經常賬赤字續升，熱錢撤走帶來危機；
- 歐洲債務危機蔓延；
- 全球多個國家需要進行龐大的再融資計劃；
- 寬鬆貨幣政策收緊來得比預期早；
- 以色列對伊朗核設施採取先發制人的突襲行動。

另一方面，以相反理論看，當對沖基金踏入新的一年看好商品市場，因而持有能源、金屬及農作物的長倉比正常多，因此，商品下調的風險反而不少。唯從中長線看，商品牛市的基本因素仍不俗，建議奉行寧吸勿捨的操盤策略。

www.upway18.com

金匯動向

歐元延續升勢挑戰1.35

2011年首個交易日歐洲多個股票市場都紅盤高開，初段升幅表現理想，其中法國巴黎CAC 40指數升50點至3,855點，升幅近1.3%；而德國DAX指數報6,995點，上升81點，升幅約為1.2%；至於英國股市仍然是假期休市，將於周二復市。周一公佈多項經濟數據表現理想，當中歐元區12月Markit製造業採購經理指數(PMI)報57.1，比市場預測56.8上升0.3，而11月份該數據為56.8。

水兵鬥水兵 美元險勝

美指在11月份拾級回升，於月底高見81.444後，市場消化了QE2效應，繼續又將話題轉回歐洲債務危機，愛爾蘭成為第二起歐債危機的主角，政府的借貸成本持續升高，促使愛爾蘭成為歐元區中繼希臘之後第二個接受紓困的國家，以應付其高額負債及赤字；其時歐元多國亦被評級機構下調主權信貸評等，劇化債務危機擴散至其他成員國的疑慮，繼而持續壓抑着歐元走勢，令美元在第四季獲得喘息機會，至12月份，年末結倉及淡靜市況促使美指拉鋸於79-81區間。在「水兵鬥水兵」的競賽中，美元及歐元各勝半個年頭，至年末盤點美元得以險勝。

在美元指數中權重比達57.6%的歐元，則可望在

年初維持回升走勢。歐元兌美元於2010年在1.4325開盤，但意想不到原來已是處於全年的高位區間之內，1月13日觸及1.4582，但此後則一去不復返，源於希臘引發的歐債危機，使得歐元節節敗退下挫至6月7日最低1.1875，其後隨着歐盟推出7800億緊急援助基金，緩和了市場的緊張神經；亦因美國推出QE2之預期，使投資者更將目光再轉向美元弱勢，歐元又回復升勢，更在美國正式推出QE2後升至下半年的最高位1.4281；而在QE2的概念炒作多時後，投資者又再聚焦回歐洲的債務憂慮。至2010年的最後一周，年末結倉以及市場憂慮緩和，幫助歐元連升三日至12月31日收盤1.3388；全年總結錄得跌幅6.6%。

展望美指年初承壓，那歐元將反過來看升的機率較高；這亦可在技術面上得到配合。中長線一個重要障礙將會指向1.4440，為08年延伸之下降趨向線位置；下一個更關鍵之阻力則會遙指1.5140，若後市有機會再光臨此區並成功克服，應會帶動歐元重返強勢時代。下方的關鍵支撐則可列出兩道防線，先為去年12月觸及的1.2964，再而則為8月份的1.2584，一一攻陷歐元又將見奔流直下，有機會試回1.21甚至1.20關口。短線走勢方面，較近支撐點在

英皇金融集團總裁 黃美斯

1月4日重要經濟數據公佈

15:45	法國 12月消費信心指數，預測：-31.00，前值：-32.00
17:00	德國 12月經季節調整的失業人數，前值：314.4萬人
	德國 12月經季節調整的失業率，預測：7.5%，前值：7.5%
	德國 12月經季節調整的失業率，預測：7.5%，前值：7.5%
18:00	歐元區 12月消費者物價指數(HICP)年率初值，預測：+2.0%，前值：+1.9%
23:00	美國 11月工廠訂單，預測：0.0%，前值：-0.9

25天平均線1.32水平，後而關注自去年8月末的上升趨向線，設置支持於1.3080。估計當前難題在於12月中旬未能攻破之1.35關口，此區視為月內構成之雙底頸線位置，其頗為工整的技術形態，故可望一旦穿破阻力，延伸漲勢將是銳不可擋；以最近一個底部450點幅度計算，將可達至1.3950；另一個底部的量度幅度則會至1.4040。

建議策略：1.3200買入歐元，1.30520止損，目標1.35及1.3800。

資金回流 生科基金走強

投資攻略

儘管去年年底美股籠罩假日氣氛，交易顯得較為清淡，不過作為防禦型產業的生物科技指數ETF卻在聖誕假期前的五個交易日漲了8.57%，而AMEX生科指數去年全年更錄得37.73%的漲幅，位居各產業型指數之冠。受惠於避險資金回流，生科產業再度吸引投資者的目光，相關基金走強之勢也可望延續。

■梁亨

據生科股基金經理表示，屬防禦性的生科產業股在去年首11個月在熱錢追逐高收益投資下，表現相對失色，儘管其後在歐洲藥監局批准InterMune藥物、Amgen的Denosumab藥品等消息刺激，讓基金上月平均上漲了約3%，但生科基金去年全年表現仍然落後於美國的增長股基金。

而前一年在全球大流行的甲型H1N1流感於去年底在英國捲土重來，埃及自從去年10月再度爆發H1N1流感後，已經有1,172人被感染。據IMS Health預估，北美與歐洲藥物市場還會以3-6%增長，為收集生科醫療產業鏈和相關基金建倉人士，提供穩健的發展機遇。

比如佔近一年榜首的富蘭克林生物

表現分別為-2.17%、-8.53%及10.86%，其平均市盈率和標準差為19.94倍及18.88%。

富蘭克林生物科技股份新領域基金的資產百分比為95.18%股票、4.76%現金及0.06%其他，而地區分佈為93.84%北美、3.79%已發展歐洲大陸、1.93%中東和0.44%英國，至於行業比重為100%健康護理。該基金的三大資產比重股票為8.83% Celgene Corp.、8.7% Gilead Sciences Inc.及7.57% Amgen Inc.。

美國跨國公司通過轉讓定價的方式，將利潤在不同區域的子公司間進

基金	近三個月	近一年
富蘭克林生物科技股份新領域基金A ACC \$	9.14%	18.32%
瑞銀生科科技股票基金P	3.64%	15.42%
百達生物科技股份P USD	10.79%	8.72%
ING(L)生物科技股份P Cap	5.52%	0.76%

行轉移，讓少繳的稅收直接計入公司淨利潤，比提高銷售或削減其他支出對股價所造成影響可能更大。

行業併購熱利好股價

比如Pfizer和Merck於09年就從海外市場轉回了300多億美元及90多億美元現金，來幫助融資收購對惠氏和Schering-Plough Corp.的交易，將繳納的稅收最小化。因此，美國公司早前請求奧巴馬批准一個向美國市場轉移離岸公司利潤的減稅期，將有助行業併購和股價，藉此來提高公司利潤。